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Με εξαιρετική επιτυχία-τόσο από την άποψη της προσέλευσης του κοινού όσο και από την
άποψη της συζήτησης που έγινε- πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 15/4/11 η εκδήλωση
των περιφερειακών κινήσεων «ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ περιβάλλον-άνθρωπος» και «Ριζοσπαστική
Συνεργασία Κρήτης» στον Πολυχώρο της παλιάς λαχαναγοράς, του Δήμου Ηρακλείου (βλ.
φωτογραφίες). Παρευρέθηκαν αρκετοί περιφερειακοί σύμβουλοι, αντιπεριφερειάρχες και
δήμαρχοι/δημοτικοί σύμβουλοι.      
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Αρνητικά όμως σχολιάστηκε από αρκετούς ομιλητές η απουσία τόσο της κας Λοϊζίδου (που
εκπόνησε την πιο πρόσφατη μελέτη που είχε παραγγείλει η προηγούμενη Γ.Γ. Περιφέρειας
Κρήτης) όσο και η απουσία επισήμου εκπροσώπου του Ε.Σ.Δ.Α.Κ. Επισημαίνουμε πως η κα
Λοϊζίδου για 2η φορά δεν εμφανίζεται σε εκδήλωση που είναι βασική ομιλήτρια, αφού είχε
προηγηθεί αντίστοιχη εκδήλωση στον Αγ. Νικόλαο. 

  

Είναι ξεκάθαρο πως η διαμάχη που υπάρχει και που θα εκφραστεί στο περιφερειακό
συμβούλιο Κρήτης είναι αν θα υιοθετηθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης
απορριμμάτων που θα δίνει έμφαση στην αποκεντρωμένη ανακύκλωση, κομποστοποίηση,
ανάκτηση υλικών συμπληρωμένο με μονάδα επεξεργασίας μηχανικής
διαλογής-κομποστοποίησης ή ένα αμφιλεγόμενο και πανάκριβο σύστημα που προσχηματικά
περιλαμβάνει ολίγη ανακύκλωση/κομποστοποίηση, λίγο από όλες τις μεθόδους
επεξεργασίας, αλλά έχει κύριο συστατικό μία μεγάλη μονάδα καύσης απορριμμάτων.

  

Μια σύγκριση των δύο προτάσεων που προαναφέρθηκαν-αυτής του Πολυτεχνείου Κρήτης
και αυτής του Ε.Μ.Π. έκανε ο καθηγητής του Πολυτεχνείου Κρήτης κ. Αλ. Οικονομόπουλος
, που μοίρασε και φακέλους με την τεκμηρίωσή του στους κ.κ. περιφερειακούς συμβούλους.
Στη σύγκριση εντοπίζει συντριπτικά οικονομικά, περιβαλλοντικά και νομικά προτερήματα
της ανακύκλωσης έναντι της καύσης. Αναλυτική παρουσίαση του αποκεντρωμένου
συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων –με αναλυτική κοστολόγηση και υπολογισμούς για
θέσεις εργασίας- έκανε ο πρόεδρος της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης κ. 
Φ. Κυρκίτσος
, εξηγώντας παράλληλα γιατί η καύση είναι ασύμβατη με την οικολογική λογική και
απαράδεκτη για λόγους περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και οικονομικούς. Σφοδρή επίθεση
στην πρόταση για καύση και διάφορες αποκαλύψεις για το λόμπυ των σχετικών
επιχειρήσεων έκανε επίσης ο Ευρωβουλευτής κ. 
Σπ. Δανέλλης
. Σύντομη ομιλία με επισημάνσεις για τη σωστή διαχείριση των απορριμμάτων με αναφορά
στο πετυχημένο παράδειγμα των Χανίων έκανε ο κ. 
Γ. Αγοραστάκης
, πρ. νομαρχιακός σύμβουλος Χανίων.

  

Από τους επικεφαλής ή εκπροσώπους των παρατάξεων του περιφερειακού συμβουλίου οι
κ.κ. Αν. Ανηψητάκης, (ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ Περιβ.-Ανθρωπος), Γ. Σταθάκης (Ριζοσπαστική
Συνεργασία) και Μ.
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Παπακανάκης
(Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση) πήραν θέση υπέρ της αποκεντρωμένης, με ευρεία
συμμετοχή των πολιτών, λογικής διαχείρισης των απορριμμάτων, εναντίον των επικίνδυνων
και πανάκριβων μονάδων καύσης. Ο αντιπεριφερειάρχης κ. 
Ευρ. Κουκιαδάκης
(Κρήτη πρώτη δύναμη), ο κ. 
Δ. Γιαννουλάκης
(Μάχη για την Κρήτη), και ο κ. 
Κ. Μπαντουβάς
(Η Κρήτη μας ενώνει) δήλωσαν πως θα εξετάσουν με προσοχή τα στοιχεία που θα
διατεθούν στο περιφερειακό συμβούλιο και θα αποφασίσουν. Ο κ. Ευρ. Κουκιαδάκης τόνισε
την απόφαση της Αυτοδιοικητικής Περιφέρειας να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στο θέμα.
Από την Λαϊκή Συσπείρωση Κρήτης δεν παρευρέθηκε εκπρόσωπος.

  

ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ Περιβάλλον - Άνθρωπος Ριζοσπαστική Συνεργασία Κρήτης
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